



OTTO VON GUERICKE  
UNIVERSITÄT  
MAGDEBURG

MATH

FAKULTÄT FÜR  
MATHEMATIK

## Protokoll der öffentlichen Fachschaftsratssitzung am 12. Dezember 2018

Beginn:	17.04 Uhr
Ende:	18.39 Uhr
Ort:	G02-104
Anwesende gewählte Mitglieder:	Jannik Trappe, Max Klotsche, Reinhold Wittmann, Kerstin Bennecke, Bastian Radloff
Anwesende beratende Mitglieder:	
Abwesende Mitglieder:	Robert Dykstra
Anwesende Gäste:	-
Sitzungsleitung:	Jannik Trappe
Protokollführer:	Bastian Radloff

## Tagesordnung:

TOP 1	Begrüßung	<b>3</b>
	a) Begrüßung der Anwesenden . . . . .	3
	b) Feststellen der Beschlussfähigkeit . . . . .	3
	c) Bestimmen eines Protokollanten . . . . .	3
	d) Beschluss: Tagesordnung . . . . .	3
TOP 2	Berichte	<b>3</b>
	a) Weihnachtsmarktbesuch . . . . .	3
	b) Trefffa . . . . .	3
TOP 3	Aktuelles	<b>3</b>
	a) Inventur Sturawiki . . . . .	3
	b) FMA vs FIN . . . . .	4
	c) Weihnachtsfeier . . . . .	4
	d) Hallenturnier . . . . .	4
	e) Exkursion . . . . .	4
	f) Anderes . . . . .	5
TOP 4	Finanzen	<b>5</b>
	a) Semesterbeiträge . . . . .	5
	b) Weihnachtsfeier . . . . .	5

## **TOP 1 Begrüßung**

- a) Begrüßung der Anwesenden

Jannik Trappe begrüßt alle Anwesenden und eröffnet die Sitzung um 17.04 Uhr.

- b) Feststellen der Beschlussfähigkeit

Mit fünf anwesenden Mitgliedern des Fachschaftsrats ist dieser beschlussfähig.

- c) Bestimmen eines Protokollanten

Bastian Radloff wird als Protokollführer festgelegt.

- d) Beschluss: Tagesordnung

Die Tagesordnung wird einstimmig angenommen.

## **TOP 2 Berichte**

- a) Weihnachtsmarktbesuch

Gesa berichtet vom Weihnachtsmarktbesuch: Der Weihnachtsmarktbesuch war ein voller Erfolg.

- b) Trefffa

Auf dem Trefffa wurde diskutiert, ob die Semesterbeiträge erhöht werden sollen, sodass die Fachschaftsräte mehr Geld zur Verfügung haben. Der FaRa Mathematik hat sich generell dagegen ausgesprochen, da er für seinen geplanten Haushalt genügend erhält.

## **TOP 3 Aktuelles**

- a) Inventur Sturawiki

Es soll die Inventurfunktion des StuRa-Wiki stärker genutzt werden, sodass Fachschaften untereinander Inventar teilen können. Es kann eingesehen werden, welcher Gegenstand bei welcher Fachschaft genutzt bzw. gelagert wird.

Der Fachschaftsrat Mathematik besitzt Bierbänke, einen Grill und Glühweinkocher. Diese Gegenstände müssen entsprechend eingetragen werden.

b) FMA vs FIN

Der Spieleabend der beiden Fachschaften wird von der FIN finanziert mit Ausnahme des Biers. Dieses kauft die FMA. Der FaRa Mathematik stellt wieder eine Spendenbox bereit, um die Ausgaben für das Bier zu kompensieren. Nichtsdestotrotz wird verstärkt auf das Verhindern von Alkoholexzessen geachtet.

Die Werbeplakate für die Veranstaltung werden in der kommenden Woche aufgehängt.

c) Weihnachtsfeier

Die zu planenden Komponenten der Weihnachtsfeier sind das Essen/Trinken, der Einkauf dessen, die Spiele sowie die Organisation der Zubereitungsutensilien bezüglich des Essen. Die Einladungen müssen noch komplettiert werden.

Es werden Würstchen mit Brot und als vegetarische Alternative Grillkäse im Toast angeboten. Außerdem soll es Weihnachtsgebäck wie Plätzchen, Stollen, Zimtsterne und Lebkuchen geben.

Als Getränke werden Bier, Glühwein und Softgetränke angeboten. Diese sind alle bereits auf Lager.

Es werden 80 Brötchen, 80 Würstchen, 40 Grillkäse und 80 Toast gekauft. Darüber hinaus Ketchup und Senf als Ergänzung zum vorher genannten Essen. Die Getränke sind bereits auf Lager

Als Spiele veranstaltet die FMA die Folgenden: ein Weihnachtsquiz, Pantomime, ein Statistikspiel sowie das Schreiben eines Gedichts, in welchem bestimmte Worte vorkommen sollen. Falls nötig ist eine Stichprobe (Schätzfrage) vorbereitet. Es sollte erwähnt werden, dass sich ein Statistikspiel eignet, um Meinungsbilder der Fakultät zu gewissen Fragen einzuholen. Beispielsweise wie frequent der Newsletter gelesen wird.

Es müssen noch ausreichend Sandwichmaker für die Zubereitung der vegetarischen Alternative organisiert werden.

d) Hallenturnier

Es wird noch auf Rückfragen von Frau Dobbert gewartet. Sie ist die Verantwortliche für das Anbieten von Sportkursen. Es wurde in Erwägung gezogen, das Hallenfußballturnier als Sportkurs anzubieten, um Kosten zu sparen.

Eine weitere Finanzierungsmöglichkeit ist Unterstützung durch den StuRa, der eine Sitzung am 20.12.2018 hat. Hier könnte dies angesprochen werden.

Aufgrund von Zeitknappheit wird eine Entscheidung bis kommenden Donnerstag getroffen.

e) Exkursion

Bastian Radloff gibt Informationen zum momentanen Stand der Planung der Exkursion. Es existieren momentan 30 Anmeldungen. Er steht im Kontakt mit zahlreichen Unternehmen, wobei Acturis bereits eine Zusage gegeben hat. Die Punkte Transport

und Unterbringung können erst konkretisiert werden, sobald ausreichend viele Unternehmen eine Zusage gegeben haben, sodass die Universität eine Firmenexkursion finanziell unterstützt.

f) Anderes

Es wird in Erwägung gezogen, am Anfang des Semesters auch die Mitarbeiter über geplante Veranstaltungen zu informieren.

Außerdem soll auch kurzfristig nochmals über kommende Veranstaltungen informiert werden.

Damit die Raumplanung leichter von Statten geht, wird der offizielle Name einer FaRa-Veranstaltung zu 'Praktische Analyse mathematischer Prozesse in populären Gesellschaftsspielen' geändert.

#### **TOP 4 Finanzen**

a) Semesterbeiträge

Siehe oben im Abschnitt 'Trefffa'.

b) Weihnachtsfeier

Es werden 200 Euro für die Weihnachtsfeier einstimmig beschlossen.

Jannik Trappe schließt die Sitzung um 18.39 Uhr.

---

Magdeburg, "kein Datum", Sitzungsleitung

---

Magdeburg, "kein Datum", Protokollführer